Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyKki

- Mini arkusz nr 3 -

Zadanie 1. (0-1)

xS 2.x3

Wyrazenie mozna uprosci¢ do postaci:

x8

A. x? B. x° C. x8 D. x??

Zadanie 2. (0-1)

Czy 8% liczby 20 jest mniejsze niz 16% liczby 10? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie)
1 jej uzasadnienie sposrdd 1, 2 albo 3.

A. | Tak, 1. 0,08 to mniej niz 0,16.
poniewaz

B. | Nie, 2. 0,08 - 20 to tyle samo, co 0,16 - 10.

3. 1% liczby 20 to wigcej niz 1% liczby 10.

Zadanie 3. (0-1)

Na mapie w skali 1: 50 000 dwie drogi maja dtugosci 3 cm i 8 cm. Jaka jest rzeczywista suma
dhugosci tych drog?
Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 2,5km B. 25 km C.55km D. 5,5 km

Zadanie 4. (0-1)
Kilogram cukierkow kosztuje 24 zt, a kilogram ciastek 26,50 z1.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

20 dag ciastek jest o 1,80 zt tansze niz 30 dag cukierkdw. P |F

Kupujac 1/8 kg cukierkéw 1 2/5 kg ciastek zaptacimy 13,60 zi. P |F

Zadanie 5. (0-1)

Proste BG i1 CF dzielg prostokat ADEH na trzy przystajace prostokaty (patrz rysunek).
Odcinek AD ma dhugos¢ 12 cm, za$ odcinek DE ma 6 cm.




Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dhtugos¢ odcinka DF jest réwna

A. V52 cm B.52cm C.10v2 cm D. 10 cm

Zadanie 6. (0-3)

Pojemnik w ksztalcie graniastostupa prawidlowego o wysokosci 10 cm jest do polowy
napelniony woda. Po wrzuceniu trzech jednakowych szesciennych kostek o krawedzi 2 cm
poziom wody podniost si¢ do 6 cm, a kostki znalazly si¢ pod woda. Jaka objetos¢ ma woda
w pojemniku? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zadanie 7. (0-2)

Pan Wojciech droge z domu do pracy pokonat w czasie 1,5 godziny jadac ze srednig
predkoscia 80 km/h. Powrot do domu zajal mu 10 minut krocej. O ile km/h wieksza byta jego
$rednia predkosc jazdy w drodze do domu? Zapisz obliczenia 1 odpowiedz.




